

网络  
达人

“CCTV9说,150万只角马,35万只瞪羚,20万只斑马在非洲旱季开始迁徙,这是世界上最大规模的哺乳动物的迁徙。我只想问,你见过春运么……”这是年前广为流传的一条微博,有多少人知道,它出自盐城一名年轻交警的个人政务微博——“盐城交巡小警\_蓝胖纸”。

据了解,“盐城交巡小警\_蓝胖纸”是盐城市公安局交巡警支队高速四大队的民警王勇,他的微博开通才7个月,却拥有4万多粉丝,还获得2013年全国公职人员微博影响力季度飞跃奖,江苏省也仅他一人获此殊荣。

通讯员 王柱军 冯勇 现代快报记者 姜振军 文/摄

# 盐城交警“蓝胖纸”微博卖萌 赚了4万粉丝,还找到了女友

## 微博卖萌,7个月粉丝超4万

“驾驶员,你这样逃跑了,老板知道么?”“你要问我高速封没封,我会告诉你盐淮没封;你要问我高速堵不堵,我会告诉你盐淮~不堵”。这样幽默风趣的语言在“盐城交巡小警\_蓝胖纸”的微博里几乎每天都能看到。目前,“盐城交巡小警\_蓝胖纸”的粉丝有41294人,发微博数7040条。

据了解,“盐城交巡小警\_蓝

胖纸”的博主王勇今年25岁,2012年11月进入盐城市交巡警支队高速四大队工作,2013年夏天开通个人微博。“蓝是我们夏天执勤服的颜色,刚工作时身材有点小胖。”王勇说,刚开始在微博也是发一些工作中遇到的各种事情,但很少有人关注,他就开始改变自己的语言风格。

“一开始就像其他公安微博那

样转发一些治安防范和交通安全的一些小案例和小常识,每天发博的数量不少,但是基本没什么互动,少人问津。”王勇很快改变路线,把自己平时在工作中、生活中看到的、遇到的身边的事情都用有趣的文字编成微博发到网上,形成了一个专属于“蓝胖纸”风格的微博,逐渐吸引了越来越多的粉丝关注。

## 女司机违章被罚后求互粉

2013年9月高速上发生的一起交通事故,让“蓝胖纸”微博一夜爆红。一辆装载玉米饲料的大货车在高速上翻车了,车上散落的货物遭到村民哄抢,场面失控。王勇赶到现场后,经耐心调解,村民帮货车老板把包装完好的饲料搬上车,而货车老板将包装破损的饲料赠予村民,“原本需要四五

个小时才能清理完的事故现场,一小时就清理结束了。”

“这件事被我以‘哄抢与赠予’为题发上微博后,瞬间引来了数百名网友的关注,大家纷纷转发并且发表对这件事的看法,粉丝也一下增长好几十个。”王勇说。

有一次,王勇在高速路上巡逻,发现一辆轿车停在应急车道,

就下车去查看,发现是一个女司机在停车休息,经过安全教育后,开罚单处罚。“我跟你们大队的‘蓝胖纸’熟悉,是他的微博粉丝,能不能就不处罚了?”直到处罚程序结束后,王勇才告诉女司机自己就是“蓝胖纸”,女司机知道后很尴尬,称自己甘愿受罚,“但必须关注我的微博,互粉一下。”

## 粉丝成了“蓝胖纸”女友

微博走红后,“蓝胖子”王勇也享受到了“网络红人”待遇。在王勇的家中,摆放着满满一纸箱明信片,都是粉丝给他寄来的。不仅如此,微博还让他结识了现在的女朋友。“她是我的粉丝,之前从来没见过面。”2013年安徽公安厅邀请王勇参加微博交流会,通过别人介绍后,两人在交流会上一见钟情,“我们已经在筹备婚礼了。”

“有人会问我,每天在高速上,

哪有时间玩微博?”“因为工作关系,王勇三分之一的时间要上夜班,而且高速上根本不可能发微博,“8小时工作之外,我每天至少花5个小时来弄微博,就连吃饭、走路、上厕所都刷着手机,典型的‘微博控’。”王勇说,为了玩转微博,他坚持原创,不仅学会了制图,微博里的素材都是自己去拍和写,最难的一条微博做了3个多小时。

据统计,自“盐城交巡小警\_

蓝胖纸”开通微博以来,通过微博累计为群众提供咨询和救助200多次,受助群众达500余人次,通过微博查处、拦截违法车辆5次,解答网友关于高速公路法律法规咨询4000余人次,发布各类路况信息500余条。而王勇的微博也成为盐城市最具号召力和影响力的个人认证“政务微博”,并获得2013年全国公职人员微博影响力季度飞跃奖,江苏省仅他一人。

# 怀孕8个多月还开车,撞倒8旬老人

孕妇能不能开车?警方:交规没规定孕妇不能开车;医生:最好不要开

突发

## 孕妇开车撞飞老人

昨天,有网友爆料称,3月10日上午,武进延政西路,九州喜来登西侧发生严重车祸,一位老人被撞身亡。“肇事司机为常州某医院女医生且已怀孕,即将生产,死者为82岁老人,当时老人正过马路,结果被撞身亡。”

当时在事故现场的王先生告诉现代快报记者,他当时经过事故路段,见到一位老人被一轿车撞出去十几米远,老人当场就不行了。

王先生说,轿车上有三个人,驾驶员是女的,车上还有一个老人和一个孩子。不过,让大家意外的是,女驾驶员居然挺着大肚子。“据说这个女驾驶员是常州某医院的医生,快要生了,在家准备待产的。那孕妇看上去也被吓坏了,一直没出声。”

记者随后从武进交巡警部门证实,当天上午9点半左右,确实发生一起交通事故。死者为卢某,常州本地人,今年82岁。肇事车驾驶员为徐某,是一名已经怀孕8个多月的孕妇。

据交巡警介绍,出事路段为快速路,老人过马路的地点有红绿灯。不过,行人通过时得先按红绿灯按钮,当人行红绿灯变成绿灯后,才可以从斑马线过街。当时是老人闯红灯,还是徐某闯红灯,有关这起事故的责任认定,交巡警部门正在进一步调查。

争议

## 孕妇能不能开车?

孕妇开车撞倒老人的消息在常州的几个论坛引起热议,不少网友都称孕妇怎么还开车出门?

记者从常州交巡警部门了解到,在交通法规上,并没有规定

说,孕妇不能开车。也没有规定,孕妇开车会被处罚之说。而在一线执勤的多位交警也表示,现在孕妇都很珍贵,有不少孕妇在怀孕早中期,还会开车,但他们没有遇到过怀孕八个月,准备待产的孕妇还敢开车上路的。

常州妇产医院产科主任医师袁珮建议孕妇在孕期最好不要开车。“从胎教角度来看,希望孕妇能够心情舒畅,但开车要求精神集中、精神会紧张,尤其是发生意外,对孕妇和胎儿来说,带来的刺激会更明显,会导致流产等状况。”

袁珮说,“我们一般都会建议孕妇在条件允许的情况下,整个孕期都不要开车。”如果身体健康允许,可以开车。但怀孕超过五个月,就最好不要再开车了。此外,当胎儿长到一定程度,将会压迫孕妇的坐骨神经,孕妇的腿部有时会出现抽筋现象,在行车过程中踩刹车就会不方便,也容易引发事故。

## 飞来横祸

### 如皋男孩上学途中 被水泥柱砸中身亡

3月6日早晨,南通如皋的苏中国际集装箱码头附近的知青社区,一个11岁男孩高文飞上学途中,被倒下的水泥柱砸中,不幸身亡。目前,这一事故的具体情况还在进一步调查中。



事发现场

昨日下午,现代快报记者来到如皋,找到了位于苏中国际集装箱码头附近的事发现场。这附近被农田环绕,比较荒凉,除了几幢老楼房,最显眼的就是一排蓝顶的平房。平房门口浇灌的水泥地面上,有三根水泥柱,水泥柱中间连了一根铁丝,可以用来晾晒衣物,断裂的水泥柱就是其中一根。

附近居民田阿姨告诉记者,这一片都是老房子,很多房主已经迁走了,租住在这里的居民大部分是外来打工者,高文飞父母就是其中之一。事发当天早晨,高文飞与隔壁租住户家的孩子约好,一起出门上学。“走到门口时,两个孩子就打闹,经过那根水泥柱时,可能拽到了晾衣绳,导致水泥柱断裂倒下。”

据高文飞的母亲汤永丽回忆,当时,她突然听到邻居家的奶奶和孙子的喊叫声。出来一看,孩子已经侧躺着倒在地上,头部流了很多血。“当时孩子就像睡着了一样,但抱起来时,脉搏已经很微弱了。”

从现场可以看到,断裂的水泥柱约两三米高,断裂处可见两根弯曲的钢筋。水泥柱边的地面上血迹还清晰可见。

据周围邻居称,这些水泥柱已经有些年头了,他们也已经无法想起这些水泥柱的主人究竟是谁。

目前,如皋警方正在对此事进一步调查中。

现代快报记者 陈莹  
见习记者 严君臣 文/摄

## 七嘴八舌

“灵儿乖乖”:水泥柱怎么忽然说倒就倒了呢?

“围观者”:这个应该算谁的责任?

“免兔球球88”:最怕看到小朋友出事的新闻了,看着就揪心,孩子的父母该有多心痛啊?



王勇抱着粉丝寄来的一箱明信片

昨天上午9点30分左右,常州武进延政西路金东方门口,一位82岁的老人在过马路时,被一辆由西向东行驶的轿车撞飞十多米,老人当场身亡,肇事车为避让老人还撞断护栏,冲到了对向车道。让人们惊讶的是,肇事车驾驶员竟然是一个怀有8个多月身孕的女子。

昨天,有网友将当时现场照片发到网上,引起了不少网友关注。孕妇能不能开车,引起不少网友们争论。

现代快报记者 葛小林

痛心  
一幕